

*V tmách čekáme tvůj, Kriste, jas,  
nechť tvoje hvězda vede nás,  
když zimní cestou jdeme.  
Ty rok co rok jsi přicházel,  
tys naši bídou s námi šel  
ve světě ztrápeném.*

*Dej poznat ve dny vánoční  
více nežli prázdné, klamné sny,  
zjev pravdu, prosíme.  
Sám obrať k nám svůj obličej  
a radost místo smutku dej,  
ježíž v sobě nosíme.*



*Snad bude někdy cesta zlá.  
Kdo s tebou jde, ten odolá  
a bude vítězem.  
Jen dej nám, Pane, pokoj svůj  
a na cestě nás posiluj,  
když úzkou cestou jdeme.*

Evangelický zpěvník, píseň 304

### **Pořad bohoslužeb během svátků:**

- 7. 12. 2. neděle adventní, bohoslužby v 9.00; ve Slatiňanech v 10.30;  
adventní ekumenické bohoslužby v 18.00, modlitebna CB
- 10. 12. středa, biblická hodina na Mýtkách v 18.00
- 13. 12. sobota, 1. zkouška vánoční hry s dětmi v 10.00
- 14. 12. 3. neděle adventní, bohoslužby v 9.00;  
literární čajovna s Dagmar Urbánkovou, autorkou knížky  
„Fjertoch si vyšiju“ v 17.00
- 17. 12. biblická hodina na Větrníku 18.00
- 20. 12. 2. zkouška vánoční hry s dětmi v 10.00
- 21. 12. 4. neděle adventní, bohoslužby v 9.00 s dětskou vánoční slavností
- 24. 12. Štědrý večer, bohoslužby v 16.00
- 25. 12. Boží hod vánoční, bohoslužby se sv. Večeří Páně v 9.00;  
ve Slatiňanech v 10.30; sbírka na bohoslovce
- 28. 12. neděle, bohoslužby v 9.00 ; káže Daniel Ženatý, farář z Pardubic  
(A. Lavická káže v Pardubicích)
- 31. 12. středa, Silvestrovské bohoslužby v 16.00
  - 1. 1. Novoroční bohoslužby v 9.00 se sv. Večeří Páně
  - 4. 1. neděle, bohoslužby v 9.00

## **Farní sbor ČCE v Chrudim**

*Adventní a vánoční dopis členům sboru*

*prosinec 2008*

Milí přátelé, bratři a sestry,  
obracíme se na Vás jménem staršovstva evangelického sboru s přáním  
nadějných adventních dní a radostných Vánoc a zveme Vás ke společenství při  
bohoslužbách a sborových setkáních, které se v adventu a o vánočních svátcích  
budou konat podle programu uvedeného na zadní straně.



Zuzana Skálová

Děkujeme Vám všem, kdo na svůj sbor s láskou myslíte a dáváte to  
nejrůznějšími způsoby najevo.

Za staršovstvo

Hana Mazurová  
kurátorka

Anna Lavická  
farářka

## **Slovo k vánočnímu zamyšlení:**

**Hle, Panna počne a porodí syna a dají mu jméno Immanuel, to jest přeloženo „Bůh s námi“.**

Toto jméno - S námi Bůh - je neobyčejně zřetelným vyjádřením jádra vánoční zvěsti. Většině dnešních lidí se zdá, že Bůh odešel, ponechal svět svému osudu a prostě s námi není.... Vánoční poselství říká: je to přesně naopak. Neodešel, nýbrž přišel. Není pryč, nýbrž je s námi. Mnozí lidé si ovšem přejí takového Boha, který by byl nad námi, všecko sám zařizoval a z nás snímal odpovědnost a šetřil nám námahu. Vánoční poselství ovšem nevypráví: Bůh je nad vámi - tak, jak byste si to vy přáli a představovali -, nýbrž je s vámi; ve všem, čím jdete, ve všem, s čím se trápíte. A dokonce je s námi, i když to nedokážeme rozeznat a nechceme uznat. Prostě je s námi a my to žádným popíráním nezměníme. Je s námi jako dítě - jako ten, kdo si dává ubližovat a svou pokorou zve k lásce. A ten, kdo to i se všemi důsledky pochopil, nemůže nevyznat: ano, Vánoce jsou opravdu svátky radosti. Nejsme tu sami. Je tu Immanuel. - S námi Bůh.

*(z kázání prof. Jana Hellera)*

**Modlitba:** *Laskavý Otče, přišlý k nám v Synu, děkujeme Ti, žeš nám dal dočkat se zase adventu a Vánoc a připomínat si, že tu ve světě, všelijak temném, nejsme sami, ale že jsi tu s námi a spolu s námi neseš všechnu naši bídu i náš hřích. A tak se už nemusíme bát, když Ty nás držíš za ruku a vedeš do světla, navzdory vší temnotě, která je v nás i mezi námi. Prosíme Tě v této chvíli za všechny, které temnota lidské bídy a lidského hříchu svírá a dusí. Dej jim vyjít na světlo a najít tu velikou radost, kterou jsi nám připravil příchodem Syna. Dej nám svého svatého Ducha, abychom se posilovali z Tebe a Tvou radostí svítili lidem kolem nás. Amen*

\* \* \*

## **Informace ze seniorátu**

Seniorátní konvent, který se konal v Pardubicích 15. listopadu, zvolil na nové šestileté období tyto členy seniorátního výboru: Miloše Hübnera, faráře v Trnávce, seniorem; Jana Plecháčka, faráře v Heřmanově Městci, náměstkem seniora; Jana Horáka, presbytera z Brandýsa nad Orlicí, náměstkem seniorátní kurátorky. Tou zůstává od volby na minulém konventu Eva Skálová, presbyterka z Chrudimi.

## **Informace ze života sboru**

Bohoslužby se konají každou neděli v 9.00, ve Slatiňanech 1. neděli v měsíci v 10.30. Biblická hodina v úterý v 18.00, sborový zpěv v 19.15. První středu v měsíci sborová beseda pro seniory a seniorky ve 14.00; od 19.00 schůze staršovstva. Druhou středu v měsíci biblická hodina na Mýtkách od 18.00, 3. středu biblická hodina na Větrníku v 18.00, čtvrtou středu „dámský klub“ od 20.00. Ve čtvrtek se schází mládež v 19.00, v pátek ve 14.00 mají děti náboženství na faře, konfirmační příprava je v 15.30. Jednou měsíčně se v neděli v 19.00 schází střední generace k setkáním, na která zveme zajímavé hosty. V rámci pravidelných nedělních bohoslužeb probíhá nedělní škola pro děti a zpravidla čtvrtou neděli v měsíci míváme tzv. rodinné bohoslužby společně s dětmi. Vysluhování sv. večeře Páně bude od příštího roku rozšířeno a kromě církevních svátků bude slavena také pravidelně jednu (zpravidla třetí) neděli v měsíci. Žhavou novinkou jsou také webové stránky našeho sboru, o které staršovstvo už delší dobu usilovalo a nyní se, péčí Benjamína Skály, staly skutečností. Najdete je internetové adrese: <http://chrudim.evangel.cz>. Stránky jsou teprve „v záběhu“, pokud byste měli nápady nebo informace, které stojí za zveřejnění, obraťte se na našeho webmastera B. Skálu: [benskala@post.cz](mailto:benskala@post.cz).

Sbírku na nadílku pro děti při dětské vánoční slavnosti konáme během celého adventního období i vánočních svátků. Děkujeme za Vaše příspěvky.

Připravujeme sborový víkendový pobyt v Jánských Lázních na 22.5.-24.5. Kdo máte zájem zúčastnit se, obraťte se na s. farářku, která vám poskytne více informací. Přihlášky se uzavírají ke konci ledna.

## **Informace o stavu kostela a uvažovaných stavebních úpravách**

Když jsme v létě radostně uklízeli kostel po velké investiční akci a těšili se z podařeného díla, objevení dřevomorky v podlaze kostela nás drsně vrátilo do reality všedních starostí o sborový majetek. I když jsme okamžitě nechali odstranit napadené dřevo a opakovali chemický postřik, zněl posudek odborníka jednoznačně: kompletní výměna podlah. Staršovstvo nechalo vypracovat studii a rozhodlo, že nahradíme současný stav izolací proti vlhkosti a dostatečnou tepelnou izolací, následně pak budeme uvažovat o způsobu vytápění. Abychom pokryli nutné náklady, žádá sbor Pardubický kraj o dotaci ve výši 200.000,- Kč z fondu na ochranu památek a havárie, použijeme půjčku z Jeronýmovy jednoty ve výši 150.000,- Kč a případný zbytek zaplatíme z vlastních zdrojů. Pokud se nám potřebné prostředky podaří shromáždit, v létě mohou začít rekonstrukční práce. Věřím, že společnými silami se zdárně dokončíme i tuto opravu.